

TEBIEBAODAO

防汛人员利用橡皮艇开展水上救援演练。

■摄影 记者 黄鹤鸣



筑牢防汛“生命线”

Sheng Ming Xian

■记者 吴永生
通讯员 黄新

7月9日,濉溪县双堆集镇水利站站长张纯朋带队到境内最南部的北淝河河堤检查防汛准备工作,并叮嘱守堤责任人严格履行职责,24

城区的濉溪镇也在全力以赴做好防汛各项工作。该镇严格落实专项防汛资金,及早做好防汛应急物资检查维护、补充采购和储备登记,建立详细台账,实行专人管理,全镇储备足量的编织袋、雨衣、铁铲、电筒、雨鞋等

早在疫情防控紧要的时期,濉溪县防汛抗旱指挥部就清楚认识到防汛不能因为疫情出现“空档期”,必须把防汛排涝与疫情防控工作统筹起来,超前谋划,提前落实,一手抓疫情防控、一手抓防汛,双线作战、同向发

险、排除险情的环节依次进行,重点演练水面搜救、水上编队形变换、险情处置、堤防抢护等多个科目。全体参演人员士气高昂、精神振奋,在指挥员的带领下,紧张有序,演练达到了检验预案,锻炼队伍的目的,取得了良好的

库1个,镇(园区)、部门储备库15个,共储备编织袋18万条,编布5500平方米、无纺布750平方米,照明设备120台套,铅丝10.75吨,木桩196立方米,块石2.5万立方米,砂石料500立方米,机动船只35艘,救生衣13000件,救生圈200个,排涝泵100余台,各镇(园区)社会储点各2至3处。同时,县级储备库发挥防汛物资主力军作用,共储备聚脲护弦冲锋舟1艘,橡皮艇2艘,全封闭移动泵站1台,轻型移动泵2台,复膜编织布、铁丝网笼各2000平方米以及救生衣、救生圈、铁锹、铁锤、油锯、电动工具等一批救援物资。此外,濉溪县还与3家大型企业、商贸公司签订协议,各代储一定规模的石子、块石、黄沙、瓜子片,包括挖掘机、推土机、自卸汽车等防汛抢险机械也均落实了来源。与此同时,各地已准备堤防抢护、群众转移等专项预案,河道、洪涝灾害防御各项准备措施已落实。

7月10日,濉溪县防汛抗旱指挥部下发通知,决定从7月中旬开展防汛工作综合督查,重点督查各镇(园区)防汛物资储备情况、防汛队伍建立情况、土源区落实情况、防汛隐患检查处置情况、信息资料报送等内容。通过督查,使所有储备物资、设备按质按量处于良好待调状态,专人负责,确保防汛抢险救援物资第一时间调得出用得上,坚决打赢防汛救灾硬仗,确保人民生命安全放在第一位落到实处。



濉溪县开展2020年防汛抢险救援演练。

■摄影 记者 黄鹤鸣

小时在岗在位,确保主汛期一旦发生险情能第一时间处置。

双堆集镇境内河流较多,其中北淝河沿河张集、马沟、陈集、赵元等村地势低洼,是易灾区域。“除了储备常规防汛物资外,我们还新购了冲锋舟、油锯和铁丝,做好了防大汛、抗大洪的准备。”张纯朋说。

像双堆集镇一样,面对主汛期的来临,作为主

防汛救灾物资,全面加强抗御洪涝灾害的物资保障。同时,严格落实防汛值班制度,密切监视雨情、水情和汛情动态,确保一旦发生灾情能迅速反应和处置。

眼下,濉溪县各地正立足于“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”原则,提早谋划、周密组织、强化责任、狠抓落实,全面做好防汛准备工作,全力保障人民群众生命财产安全。

力,以积极进取的姿态做好各项准备工作。

据悉,为进一步提升

防汛抢险救援能力,确保

广大人民群众生命财产安

全,早在今年4月29日,

濉溪县防汛抗旱指挥部

就组织开展了防汛抢险

救援演练。演练在濉溪

县百善镇沱河徐楼段进

行,动用橡皮艇2艘、各类

车辆3台,出动应急队员

30多名。演练按照水上

集结、水上救援、堤防查

演效果。通过演练增

强了防汛抢险人员各类

抢险救援技术与技能,熟

练掌握了救援设备的操

作方法和救援知识,提高

了防汛抢险救援的协作

能力和实战水平。

防汛物资储备是防

汛抢险救援的基础保

障。濉溪县严格按照“安

全第一、常备不懈、讲究

实效、定额储备”的原则,

对防汛物资进行管理。

目前,濉溪县有县级储备



孙疃镇组织大型机械开挖疏浚沟渠,加强防汛备汛工作。

■摄影 特约记者 李天功



排水清淤设备停靠在易积水路段待命。

■摄影 记者 黄鹤鸣



汛期来临前,工人清理城区主干道排水管网。

■摄影 记者 黄鹤鸣



县城乡建委市政工程队工作人员在城区排灌站涵闸处检查控制设备。

■摄影 记者 黄鹤鸣



县级储备库各类防汛物资整齐排列。

■摄影 记者 黄鹤鸣



双堆集镇防汛人员对防汛设备进行全面检查。

■首席摄影记者 岳建文 特约记者 范胜明



防汛人员在北淝河排涝站清理河堤杂草。

■首席摄影记者 岳建文